



代交热费能打折？假的，别信！

供热公司：交热费请认准正规渠道

本报讯（记者 刘述波）“近期有相关主体或个人以打折代交热费利诱热用户，通过非正规渠道进行网络诈骗。为防止您的利益受到侵害，请您务必警惕，不要通过非正规渠道交纳热费。”日前，威立雅热电和哈投供热公司针对网络上的交热费打折的相关信息，分别发出提示，提醒热用户要通过正规渠道交热费。

28日，记者看某微信群的聊天截图，“包烧费97折，威立雅暖费，以及哈投暖费（暖费号是六位的）其他的现在暂时交不进去。符合的可以发来。97折。”记者分别与威立雅热电和哈投供热相关负责人取得了联系，对方均表示从未委托第三方以97折的方式进行网上交费。为此，两家热企也专门在官微上发布了相关提示，提醒广大热用户切勿上当受骗。

威立雅热电有限公司

微信：关注微信公众号“威立雅哈尔滨热电有限公司”，在公众号中查找【服务中心】后选择【用户交费】，输入房间编码及用户名即可交费。

支付宝：登录支付宝，在【生活缴费】功能中查找【暖气费】后选择【威立雅哈尔滨热电】，输入房间编码即可交费。

营业厅交费地址：

1.威立雅供热服务厅：南岗区征仪路750号（征仪花园小区F07\08栋3号商服。乘坐107路、128路、348路、57路公交车到征仪路与跃兴街口下车）

2.浦发银行学府支行收费网点：南岗区学府路与学府四道街交会处

3.浦发银行南岗支行收费网点：南岗区自兴街28号（近学府凯德广场 地铁1号线5号出口）

哈投供热公司

微信：关注“哈投供热公司”公众号→点击“缴费服务”→点击“在线缴费”→通过地址或者用户编码进行绑定后即可交费。（提示：用户编码为6位数字，您可以通过往年发票右下角备注一栏获取或者拨打公司任意收费厅点的咨询电话进行查询）用户可登录51发票网（www.51fapiao.cn）自行下载打印发票。

营业厅交费地址：

1.燕山路收费大厅：南岗区燕山路5号

电话：87111229

2.民生路收费网点：香坊区民生路132号

电话：82832697

3.化工路收费网点：香坊区化工路46-2号

电话：51950022 51057173

当心 骗局 局

“纸螃蟹”套路深 消费者要当心

本报讯（记者 陈悦）当前正是一年中品尝大闸蟹的黄金时节。近年来，蟹卡、蟹券悄然兴起，针对消费者反映在使用“蟹卡、蟹券”过程中遭遇的诸多问题，黑龙江省消费者协会提醒消费者，警惕“纸螃蟹”陷阱。

文字游戏。一些商家在蟹卡、蟹券上以显眼的字体标注不同的数字，如：1288、1888、2988、8888等字样，让不少消费者误以为标注的是价格。但如果仔细查看的话，会发现这些数字后面还有一个“型”字，只是字体、颜色不一致。实际上，这些数字只是代表不同的套餐，对应不同规格的螃蟹，与

价格并没有直接关系。

货不对板。消费者使用“螃蟹卡券”提到的螃蟹有时会发现，公蟹标的是4.5两，实际还不到4两，3.5两的母蟹实际只有2两多，与“螃蟹卡券”标注规格不符。商家通常会以运输过程“水分流失”等理由搪塞。活蟹变死蟹，母蟹变公蟹，捆绑螃蟹的绳子也计算重量。线上兑换的螃蟹即便有问题，很多消费者嫌麻烦也就认了，消费权益难以保障。

冒充名牌。“阳澄湖”大闸蟹具有较高的知名度，价格比其他地区的螃蟹高出不少。一些商家宣称自己的螃蟹是正宗“阳澄湖”大闸蟹，但实际上可

能是阳澄湖周边产区，甚至是其他省份的螃蟹。带有“阳澄湖”字样的蟹卡、蟹券，商家却不能承诺一定产自阳澄湖。

卡、券在手螃蟹难求。不同于一手交钱一手交货的线下交易，蟹卡、蟹券属于预付消费，大多无需实名购买，在利益驱使下，有的商家即使货源不足仍超限发售。当消费者需要兑换时，商家则以兑换预约已满、兑换商品暂时不在兑换期内；螃蟹还不够肥、天气不好螃蟹肉质发苦等理由拒绝或拖延兑换。或因提货电话为空号、一直无人接听、商家跑路等无法兑换，给消费者造成经济损失。

消协 提醒

选择有信誉的实体店和电商购买蟹卡、蟹券，不要贪图便宜或方便，从“朋友圈”“黄牛”手里购买难辨真伪的蟹卡、蟹券；购买蟹卡、蟹券时，要认真辨别标注的螃蟹品种、规格、重量等信息是否清晰明确，价格是否合理；如果遇到蟹卡、蟹券无法兑换以及兑换的螃蟹出现质量问题等情况，要保留有关票据、照片、视频等证据与商家协商解决，也可以请求消费者协会调解或向市场监管部门投诉、举报。



仿冒或盗用公司老板QQ、微信 骗子扮领导专骗公司财务转账

本报讯（公宣 记者 王晓 韩业宏）近日，有诈骗分子通过社交软件，冒充公司老板、企业负责人诈骗财务人员，造成一定的经济损失。

据警方介绍，在此类诈骗中，骗子常仿冒或盗用公司老板的QQ、微信等，与财务人员

建立联系，并编造需要支付合同保证金、业务款、拆借资金等理由，要求财务人员向指定银行账户转账汇款，或将财务人员拉入虚假“公司内部QQ群”，设置仿真办公聊天情景，骗取财务人员信任，再以各种理由指令财务人员转账汇款。

市公安局反电信网络诈骗中心提示：企业负责人、财务人员不要轻信QQ（群）、微信（群）中涉及公司转账汇款的信息，对要求转账汇款的，一定要当面或电话核实，提高警惕、仔细甄别，一旦发现被骗，要及时拨打110报警。

男子突发疾病昏迷 民警拉警笛开辟“生命通道”

本报讯（姜野夫 记者 王晓）晚高峰时段，一辆警灯闪烁的警车伴着急促的警笛在呼兰区道路上疾驰，后方跟着一辆打着双闪的出租车，他们在拥挤的车流穿行，只为了生命争分夺秒。近日，哈尔滨市公安局机关支援呼兰分局警力帮助一名突发疾病的患者及时赶到医院，为挽救生命争得了宝贵时间。

当日18时许，市公安局组织人事处四级高级警长梁冠雷驾驶警车在呼兰分局光明派出所辖区内检查街面巡逻勤务情况，当他行驶至呼兰河桥头附近时，一名出租车司机连续鸣笛与大声呼喊引起了他的注意。他迅速停车上前查看，只见车内有一位老人抱着

一名脸色惨白并失去意识的年轻男子。司机表示，车内乘客系母子关系，男子突发疾病处于昏迷状态，在送医抢救途中遭遇晚高峰堵车，希望民警帮忙引路。

了解情况后，梁冠雷当机立断拉响警笛，让出租车跟随在后赶往附近医院，同时呼叫沿途交警、巡逻警力帮助疏导交通秩序，为病患开辟出了一条抢救生命的“绿色通道”。两车仅用5分钟就抵达了医院，在急诊室门前，梁冠雷下车帮助家属将患者送进急诊室，当家属询问他的姓名时，梁冠雷摆了摆手，迅速返回了工作岗位。后经了解，男子经过抢救已脱离生命危险。



本报讯（丁恺 高元科 记者 王铁军）一个风和日丽的午后，从帽儿山林区里传来了“嗒嗒”的怪声，怎么回事？正在外业调

猫头鹰受伤蜷缩路边 科研人员路遇搭救

查的工作人员心生疑惑，循着声音向前探寻，竟是一只“小可爱”！圆滚滚的猫头鹰似乎受了伤，萌萌的小眼神似乎在向人发出求助。

26日下午，东北林业大学帽儿山教学区教学科研管理科的工作人员在外业调查途中，在跃进施业区内发现了一只受伤的猫头鹰，已无法飞行。经现场查验，猫头鹰没有明显外伤，只是无精打采地蜷缩在路边，发出“嗒嗒”的声音，犹如祈求帮助一般，工作人员小心地托起受伤的猫头鹰，第一时间将其救助下山。

在帽儿山教学区鸟类环志中心，经专业人员检查发现，原来猫头鹰的左侧翅膀受了点伤，并无生命危险，对伤情简单处理

后，为其准备了食物和水。经确认，此猫头鹰为国家稀有二级重点保护动物长尾林鸮，于是将其及时送往北方森林动物园，进行进一步救治与保护。

长尾林鸮是北方针叶林的明星物种，它们是“森林幽灵”，神出鬼没，却用无形的威力“管理”着森林生态系统的健康。长尾林鸮多栖息在密林深处，体色与树的颜色极其相似，十分隐蔽，很难被发现，主要以田鼠、棕背鼠、昆虫等为食，为中国稀有濒危动物，并列入《中国国家重点保护野生动物名录》二级。

通过“入住”北方森林动物园并在专业人士救护下，希望这只长尾林鸮能够早日恢复健康，重返蓝天。